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MATEMATIBA

0 VSOTI RAZDALJ MED TOCKAMA

Ce imamo dani razliéni togki A in B
na ravnini 1 in se vpraamo po toZki
X, za katero je vsota razdalj AX +
+ X B najmanj%a, potem bo vsak
prav hitro odgovoril, da je reSitev
neskon&no mnogo. Vsaka tocka, ki
leZi na daljici AB, ustreza zahte-
vanemu pogoju. Oglejmo si sedaj
primer, ko leZita to¢ki A in B na ra-
zlignih bregovih premice p (toZki in
premica leZita na ravnini 1). Kako
poiskati to€ko X na premici p, da
bo vsota razdalj AX + X B najmanj-
ga 7 Nif laZjega! Regitev je prese&is-
€e daljice AB s premico p, saj leZi
na daljici AB in zato ustreza pogo-
ju.

Kaj pa &e sta A in B na istem
bregu premice p? Da bi kot reSitev
vzeli presetisée premic p in (AB),
se nam upira. Ze skica nam pove,
da nismo na pravi poti. Ker smo Ze
redili nalogo, ko sta A in B lezali na
nasprotnih bregovih, bi radi sedanjo
nalogo prevedli v prejEnjo obliko.

SkuZali bomo torej poiskati na
nasprotnem bregu premice p tako
totko A’, ki je od vsake toZke na '
premici p prav toliko oddaljena kot [ = A% |
totka A. S tem nimamo tezav, A’ je / /
namre€ zrcalna slika togke A preko / I /
premice p. Povezimo $e A’ z B, pa
imamo tudi X.

Zapustimo sedaj ravnino 1 in se preselimo v prostor. Naj bosta A in B
dani razli¢ni togki in ¥ dana ravnina. I%&imo togko X ravnine ¥, da bo vsota
AX + XB najmanj$a. Nari§imo najprej pravokotni projekciji A’ in B’ totk



A in B na ravnino ter potegnimo
premico p skozi njiju. Kako naprej,
pa sami razmislite.

Tu si raje oglejmo primer totk
A in B ter premice p, ki ne leZijo
na isti ravnini. Denimo, da premica
p s totko B dolota ravnino I1.

Ravninski problem znamo resi-
ti, zato se podobno kot Ze enkrat
prej vprasamo, ali obstaja na ravnini
I taka totka A’, ki je od vsake totke
na premici p enako oddaljena kot
to¢ka A. Hitro ugotovimo, da lahko
izbiramo med dvema moZnostma.
Na vsakem bregu premice p je po
ena totka s tako lastnostjo. Naj
bo namre¥ T pravokotna projekcija
totke A na premico p. V ravnini Il
postavimo pravokotnico na premico

p skozi T in izberemo na njej totko
A’ tako, da velja AT = TA’.
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